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A modul célja

Az irasbeli érettségi vizsga helyzetének kiprobalasa, az érettségi vizsgakovetelményekben szerepld
ismeretek felmérése. A modul kiegészitd,a tanarok a lehetdségekhez képest hasznaljak fel.

Idokeret

4x45 perc dsszevonva

Ajanlott korosztaly

12. évfolyam

Modulkapcsolodasi pontok

Tagabb kornyezetben: Szocioldgia, gazdasagtan
Sziikebb kornyezetben: A matematika érettségi vizsgakdvetelményeiben szerepld ismeretanyag.
Ajanlott megel6z6 tevékenységek: Tanévvégi ismétlés

Ajanlott kovetd tevékenységek: Erettségi vizsga

A képességfejlesztés fokuszai

Rendszerezés, kombinativitas, deduktiv kovetkeztetés, valosziniiségi kovetkeztetés, szamolasi
képesség, problémamegoldés, szovegértés, szovegértelmezés, térlatas, dbrazolas, dsszefiiggések
felismerése

AJANLAS

A probaérettségi a tanulok komoly megmérettetése az ,,éles” vizsga elott. Egy, a korabbi évek érettségijéhez hasonld feladatsor megiratdsa, és a

javitas utani megbesz¢€lés nagyban hozzéjarulhat ahhoz, hogy a tanulok kézépszintii érettségi vizsgaja sikeres legyen.

Az itt javasolt feladatsor a szokasosnal kissé nehezebb, igy sziikség esetén a tandr valtoztasson a feladatokon!
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MODULVAZLAT

Lépések,
tevékenységek

Kiemelt készségek, képességek Eszkoz/ Feladat/

Gyiijtemény

Probaérettseégi

Osszevont foglalkozésok

1. 12 db, egyszeri feladat kiilonb6z6 témakorokbol. | Rendszerezés, kombinativitas, deduktiv kovetkeztetés, Feladatlap:
Munkaidd: 45 perc valoszinliségi kovetkeztetés, szamolasi képesség, 1-12. feladat

problémamegoldas, szovegértés, szovegértelmezes, térlatas,

abrazolas, bsszefij%%ések felismerése

1/A | Vagy: 7 feladat, 30 perc Kis probaérettségi,
1-7. feladat
2. Tovabbi 6 db dsszetett feladat. Rendszerezés, kombinativitas, deduktiv kovetkeztetés, Feladatlap:
Munkaidd: 135 perc valoszinliségi kovetkeztetés, szamolasi képesség, 13-18. feladat

problémamegoldas, szovegértés, szovegértelmezes, térlatas,

abrazolas, bsszefij%%ések felismerése

2/A | Vagy: 4 feladat, 90 perc Kis probaérettségi,
8—11. feladat

Megoldasok, tanulsagok

A feladatok megoldasanak megbeszélése, a sziikséges Tanari melléklet

tanulsagok levonasa.
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PROBAERETTSEGI

Tanari tapasztalat, hogy a probaérettségi megiratasa tobbféle szempontbdl is nagyon hasznos.
JO elOkészités esetén a tanulok a proban atélhetik az érettségi vizsgahelyzetét, tovabba
kideriilhet szdmukra, hogy be tudjdk-e jol osztani a 3 6rds munkaiddt, hogy mikor jutnak
»holtpontra”, hogy hogyan tudnak azon tdljutni, milyen ,taktikat” érdemes kovetniik a
feladatok megoldasi sorrendjének megvalasztasakor.

Annak kiprobalasara is lehetOséget nyujt a probaérettségi, hogy a valasztasra felkinalt 3
feladat koziil minek alapjan érdemes eldonteni, hogy melyik feladatot hagyjak ki. Vajon csak
az legyen az egyetlen szempont, hogy ,.ezt a t¢makdrt nem szeretem (nem ismerem eléggé)?
Vagy érdemes megvizsgalni mindegyik feladatot aszerint, hogy az alkérdések koziil hanyat
tudna megoldani, és azokkal varhatélag hany pontot tudna szerezni? Vagy igyekezzen mind a
harmat megoldani, és azutan donteni?

Az is kérdés lehet, hogy eldbb a konnyebb II/A feladatait érdemes megoldani, és utdna a
nehezebb két feladatot, vagy forditva, mert amig ,,frissebb”, nagyobb esélye van a nagyobb
koncentralast igényl6 feladatok megoldasara. Vagy csak az legyen a sorrend meghatarozoja,
hogy melyik témakdrt szereti, ismeri a legjobban, azaz melyikt6l varhaté a nagyobb
sikerélmény?

A tanulok arrol is meggyd6zddhetnek egy ilyen probadolgozat megirasaval, hogy ha nem egy
témakorbdl, hanem a teljes eddigi tudasanyagbdl kell a sziikséges ismereteket ,,el6hivniuk™,
akkor milyen teljesitményre képesek.

Ezekrdl a kérdésekrdl érdemes — a megirds eldtt — beszélgetni a tanuldkkal. Adjunk komoly
hangsulyt a probanak! Ezzel elérhetjiik, hogy a tanuldk is komolyan veszik, €s igy at tudjak
¢Ini mar a préban az ,,igazi” vizsgahelyzetet.

A teremben, ahol a probaérettségit iratjuk, célszerli olyan koriilményeket biztositani, amilyen
majd az igazi érettségin lesz, tehat pl. egy padban csak egy tanul¢ iiljon. (Ha tobben vannak,
bontsuk a csoportot két csoportra, és kérjiik meg egy kollegankat, vagy régi tanitvanyunkat a
felligyeletre.) Az elsd rész megirasara 45 perc munkaidét hagyjunk. Ne tartsunk sziinetet
ennek megirasa utan (az érettségin sincs ekkor sziinet), hanem az elsé rész 6sszeszedése utan
azonnal adjuk ki a mésodik részt. Ennek megirasara 135 perc fordithato. A feliigyelet alatt
tartsuk be az érettségin érvényes szabalyokat. (Egyszerre egy tanuld mehet ki, és elétte a
dolgozatat ki kell vinni a feliigyel6 tanarnak, aki beleirja a dolgozatba, hogy mikor ment ki, és

jott be a tanuld. A dolgozat beaddsanak idépontjat is vezessiik rd a dolgozatra, hiszen majd a
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javitas utan a munkak értékelésekor az is lehet egy szempont, hogy kihasznaltdk-e a tanuldk a
rendelkezésiikre allo teljes 1d6t.)

A dolgozat megirasara 45 perc + 135 percre van sziikség. Ennyi id6 varhatdéan csak tanitasi
szlinetben vagy délutan ,,szorithato ki”. A csoport teljesitményének értékelésére, a tanulsagok
megbeszélésére mindenképpen forditsunk egy tanorat! Ha az iskola anyagi forrasai lehetévé
teszik, érdemes a megoldokulcsot sokszorositani, és a tanuldknak paronként 1 példanyt a
keziikbe adni. Nagyon tanulsdgos szdmukra, ha a dolgozatukat a megoldasi kulccsal
Osszevetve vizsgaljak meg.

A feladatsorok formatuma olyan, mint amit az érettségi vizsgan kapnak a tanulok. A
formaban benne hagytuk a ,,sziirke téglalapokat”, mert tapasztalat szerint mindig van a proban
olyan tanuld, aki a végeredményt (néha a megoldast is) abba irja bele.

Az itt k6zOlt probaérettségi szintje Osszességében egy kissé meghaladja az eddigi kdzépszintii

érettségi dolgozatokét.

Arra az esetre, ha nincs 1d6 a teljes probaérettségire, egy roviditett és konnyitett dolgozatot is
megirathatunk. Ehhez ugyanazokbol a feladatokbol valogattunk, az els6 részbe 7, a
masodikba 4 feladatot szanva, 30 percet, illetve 60 percet hagyva a feladatok megoldasara.
Ekkor az idépontot is konnyebben egyeztethetjiik a diakokkal vagy kollégankkal.

Ha a csoportban atlagos vagy annal kevesebb tuddsu tanulok vannak tobbségben, inkabb ezt a

kis probaérettségi dolgozatot ajanljuk.
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Matematika kozépszintl irasbeli €rettségi probavizsga
L. rész

Fontos tudnivalok

e A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
e A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

e A feladatok megoldasdhoz szdveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyll fiiggvénytablazatot haszndlhat, mas elektro-
nikus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

o A feladatok végeredményét az erre a célra szolgilo keretbe irja, a megoldast csak
akkor kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

e A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldést vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelhetd!

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Egyszertsitse a-val az alabbi tortet!

5 ,ahol a#1ésa=0.
a“—a

2 pont

2. Egy szamtani sorozat elsé tagja lg1, masodik tagja 1g100. Irja fel a sorozat harmadik

tagjat tizes szamrendszerbeli alakban! Dontését indokolja!

A harmadik tag: 3 pont

3. Adja meg az xz + 2 _ 6y +5 =0 egyenleti kor kézéppontjat és sugarat!
i g y y gy ppontj g

1 pont

A kor kozéppontja: ( ; ) 1 pont

sugara: 1 pont
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4. Derékszogii haromszdg befogdinak hossza 6 cm és 8§ cm. Hany centiméter hosszl a

haromszog koré irhatd korének sugara?

A kor sugaranak hossza: 2 pont

5. Dontse el, hogy a kovetkezo allitasok koziil melyik igaz, melyik hamis!
,Ha egy haromszog bels6 szogei a, [ €s y, tovabba sina = %, akkor
A: lehetséges, hogy a a haromszdg legnagyobb szoge.”

B: biztosan « a haromszog legkisebb szoge.”

C: f+y=30°, vagy a haromszdg legnagyobb szoge legalabb 75° -0s.”

A: 1 pont
B: 1 pont
C: 1 pont

6. irja fel az abran lathaté kocka DF atlovektorat a kocka harom élvektoranak (a,bésc),

tovabba a vektormuveleteknek a felhasznalasaval!

b A i
E 4 ; F
¢l
/9, -------------- C DF = 2 pont
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7.Legyen f:R—>R; x> #H . Mekkora az f fliggvény legnagyobb értéke?
3+ |x

A fliggvény legnagyobb

értéke: 2 pont

8. Jeldlje A és B rendre azokat az eseményeket, hogy Annanak illetve Bélanak 6t talalata volt

a mult heti tot6 jatékon. Valdjadban az 4+ B esemény komplementere (az 4+ B esemény)

kovetkezett be. Melyikiiknek volt 6t talalata? Valaszat indokolja!

2 pont

9. Rajzoljon egy olyan 7 csticspontu grafot, amelyben a csticsokbdl rendre 1, 2, 2, 2, 3, 4, 4 ¢l

indul!

2 pont
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10. Abrazolja fliggvénytranszformécioval a valés szamok halmazan értelmezett

X

f(x)= 3? —2 fliggvényt!

4 pont

11. Igazolja, hogy az alébbi allitdsok mindegyike hamis!

A: Barmely x valds szam esetén x? =x.

B: Ha ab =0, akkor az a, b vektorok koziil legalabb az egyik nullvektor.

A: 1 pont

B: 1 pont
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12. Az 1, 4, 6 és a J szamkartyak felhasznalasaval hany 9-cel oszthaté négyjegyli szam
képezhetd, ahol a J (Joker) lap értéke tetszéleges szdmjegy lehet?

3 pont
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Matematika kozépszintl irasbeli €rettségi probavizsga

I1. rész

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkéat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A B. részben kitlizott harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 18. feladatra nem kap pontot!

A feladatok megoldasdahoz szoveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyll fliggvénytablazatot hasznalhat, més elektro-
nikus vagy irdsos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldéasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pontszam
jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a Iényegesebb részszamitasok is nyomon kdvetheték legyenek!
A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva

kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden
indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldéast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelhetd!

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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13.
a) Adja meg a valds szamok halmazanak lehetd legbdvebb D részhalmazat, amelyen az
f(x)=log; ()c2 +7x—18)—log (x —2) képlettel fiiggvény értelmezhetd!
3 3

1
b) Oldja meg a ]2, + oo[ halmazon a log (x +9) =2 —643 egyenletet!
3

a) 8 pont

b) 3 pont

0.: 11 pont
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14. Egy felmérés soran a kérdésekre 976 férfi és 1024 nd valaszolt. Tobbek kozott

megkérdezték Oket arrdl is, hogy az elmult félévben voltak-e szinhazban, moziban,

hangversenyen. A valaszokbdl az deriilt ki, hogy koziiliikk: 280-an voltak szinhazban,

496-an moziban, 110-en hangversenyen, mindharom fajta intézményben 26-an, pontosan

kétfajtaban pedig 6sszesen 121-en voltak. Az aldbbi kérdések mindegyike a felmérésben

résztvevokre vonatkozik.

a) Hanyan nem voltak egyik fajta intézményben sem?

b) A felmérésben résztvevok koziil véletlenszeriien kivalasztva egyet, mennyi a

valdsziniisége, hogy a kivalasztott legalabb kétfajta intézményben volt?

a) 8 pont
b) 4 pont
0.: 12 pont
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15. A mellékelt abran egy parknak olyan ABCD téglalap alaku részlete lathatd, amelynek
oldalai 18 m és 24 m hosszuak. A jatszotér melletti DEF haromszdg alaka pézsitos rész

mellett 3 méter széles ut vezet.

D C

Jjatszotér

18 m
pazsit

a) Mekkora ennek a pazsitos résznek a teriilete?

b) Erre a befiivesitett részre egy lehetd legnagyobb teriiletli, kor alakt viragagyast
terveznek. Ez a virdgagyas a téglalap alaka parkrészletnek hany szazalékat fedi le?

¢) A jatszotér derékszogli sarkaba egy 12 m? teriiletii, a parkrészlethez hasonlo, téglalap

alaktl homokozdt is terveztek. Hany méter lesz a homokoz6 oldalainak hossza?

a) 4 pont
b) S pont
c) 4 pont

0.: 13 pont
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11/B

A 16-18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a kihagyott

feladat sorszamat irja be a 9. oldalon 1évé iires négyzetbe!

16. Egy strand 800 m” térfogatu tires medencéjét egyediil vezetékes vizzel 10 ora alatt, egy
gyogyforras meleg vizével pedig 20 6ra alatt téltenék fel. (Mindkét csapbdl egyenletesen
folyik ki a viz.) Az lires medencét mindkét csap megnyitasaval kezdik feltdlteni, majd 4
ora mulva elzarjak a vezetékes viz csapjat, és csak a gyogyforras vizével toltik tovabb a
medencét.

a) Osszesen mennyi id6 alatt telik meg a medence?

b) A csapok ilyen kinyitdsa esetén, a kinyitasatol szamitott x 6ra mulva a medencében
1év6 viz m*-ben mért mennyiségét jelolje V(x).

Adja meg a V fiiggvényt képletével ¢és grafikonjaval is, ha x tetszdleges, a csapok

kinyitasatol a medence megtoltéséig eltelt idot jeloli draban mérve!

a) S pont

b) 12 pont

0.: 17 pont
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Tanari atmutatd

17. Egy milanyag jatékokat készitd cég tobbek kozott egy ,,Kelj fel Jancsi” nevii jatékot
is gyart. Két testet ragasztanak 0ssze: egy 4 cm sugaru, nehéz anyagbdl késziilt tomor

félgdmbot és egy olyan beliil ilireges forgasktipot, amelynek az alapkdre egybeesik a

félgomb hatérolo korével.

a) Hany centiméter hosszii a kip magassaga, ha a jaték térfogata 239 cm’? A valaszt egy

tizedes jegyre kerekitve adja meg!

A cég a jatékot alul nyithatd papirdobozba helyezve kivanja forgalmazni. Kétféle dobozt
terveztetnek: az egyik forgashenger alakli, amelybe a jaték gy helyezhetd el, hogy
annak félgdmbje érintse a henger egyik korlapjat, a kiip csucsa pedig a masik korlapot.

A masik doboz egy négyzet alapu, 4 cm magas egyenes hasabbodl (annak feddlapja

nélkiil) és egy folé helyezett négyoldalu szabalyos gula palastjabol all.

b) Szamitsa ki, hogy melyik doboz készitéséhez sziikséges kevesebb anyag, ha a dobozok

anyagigénye a henger alaki doboz esetében a doboz felszinénél 8 %-kal, a masik

doboz esetében pedig a felszinénél 5 %-kal tobb!

a) S pont
b) 12 pont
O.: 17 pont
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18. Andras minden hétvégén vagy csak kenuzik, vagy csak kajakozik és azt, hogy egy adott
hétvégén éppen melyiket lizze, egy szabalyos pénzérme feldobasaval donti el.(Fej esetén

kenuzik, irasnal kajakozik)

Mennyi a valészinlisége, hogy

a) a kovetkezd két hétvégén eldszor kenuzik, azutan kajakozik?
b) négy egymas utani hétvégén felvaltva izi a két sportot?

Andras a dontéshozatalhoz attér a kockadobasra. Ha legalabb harmast dob, akkor

kajakozik, egyébként kenuzik.
Mennyi a valésziniisége, hogy a kovetkezd 6t hétvége koziil

¢) pontosan kétszer kenuzik

d) legalabb egyszer kajakozik? a) 2 pont
b) 3 pont
) 6 pont
d) 6 pont
0.: 17 pont
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JAVITASI-ERTEKELESI UTMUTATO
Az 1. rész megoldasa:

1.
Ez a pont akkor is jar, ha
a Loont | ¥ egyszertisités soran a
a(a-1) p nevezo mindkét tagjat
osztja a-val.
1
1 pont
a—1
Osszesen: | 2 pont
2.
lgl=0 és 1g100=2 1 pont
A szédmtani sorozat differencidja 2. 1 pont
A sorozat harmadik tagja 4. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
3.
2+(y-3)% =4 1 pont
A kor kozéppontja: K(0;3), 1 pont
sugara 2 (egys€g). 1 pont
Osszesen: | 3 pont
4.
A haromszdg atfogdjanak hossza 10 cm. 1 pont
A koriilirt korének sugara 5 cm hosszq. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
Igaz 1 pont
Hamis 1 pont
Igaz 1 pont
Osszesen: | 3 pont
6.
Ha csak az abran jeloli
— 2 vont helyesen az  Osszetevo
DF=a-b+c p vektorokat, 1 pont
adhato.
Osszesen: | 2 pont
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7.
Ha ezt nem irja le, de
|X| 20 1 pont | helyes a végeredménye,
akkor is jar ez az 1 pont.
1 1
A fiiggvény legnagyobb értéke: 3 (= ?Oj 1 pont
Osszesen: | 2 pont
8.
Az A+ B azt az eseményt jeloli, hogy legalabb az Természetesen indokolhat
. . 1 1 pont ——
egyiknek 0 taldlata volt, az A+B=AB
¢s ez akkor nem kovetkezik be, ha egyiknek sem volt azonossdg
o . . 1 pont =
Otose. Valasz: egyiknek sem. felhaszndldsdval is.
Osszesen: | 2 pont
Indoklasul elfogadhatjuk a Venn-diagrammal valo helyes szemléltetést is.
9.
2 vont A pontszam nem
p bonthato.
Osszesen: | 2 pont
10.
X
f(x):?—2:3x_1—2 1 pont
J1(x) =3" fiiggvény abrazoldsa. LPOnt | 1y éruskuablizattal
fr(x)=3" -1 fliggvény abrazolasa. 1 pont | dbrdzolja, legfeljebb
1 ,,, 1 pontot kaphat.
f(x)=3""" -2 abréazolasa. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés:

Ha nem végzi el az algebrai atalakitast, akkor a g(x) = 3 dbrazolasa 2 pont.

X
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11.
A: Pl x =-3, akkor /(-3)> =3 % -3 1 pont
B: Pl. Az a és b nullvektortol kiilonbozd, és a Helyes dbra (jeldlte a
o . 1 pont | derékszoget) esetén is jar
hajlasszogiik 90" -os. a pont.
Osszesen: | 2 pont
12.
Ha egy szam oszthat6 9-cel, a szdmjegyeinek Gsszege 1 vont
1s: 1+4+6+J oszthato 9-cel, p
igy a Joker csak 7 lehet. 1 pont
Az 1,4, 6,7 szamjegyek tetszOleges sorrendben 1 pont

irhatok, a lehetdségek szdma 4!, azaz 24.

Osszesen:

3 pont
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A II. rész megoldasa:

I1/A
13. a)
A logaritmus definicidja szerint:
2 ) 2 pont
x“+7x-18>0 és x—-2>0.
Az x* +7x—18=0 egyenlet megoldésai: —9 ¢€s 2. 2 pont
A foegylitthatd pozitiv, igy x < -9 vagy 2 < x. 2 pont
Masik egyenldtlenség megoldasa x > 2. 1 pont
fgy D= ]2;+oo[. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
13.b)
1
645 _4 1 pont
1 +9)=-2 letb6l x=0.
og;(x ) egyenletbdl x I pont
A ]2;+ 0| halmaznak nem eleme a 0, igy az 1 vont
egyenletnek nincs megolddsa ezen a halmazon. P
Osszesen: | 3 pont

14. a)

5 (280) M (496)

H(110)
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Ha a Venn-diagramon helyesen vannak bejeldlve a

kovetkezd szamossagok:

26 1 pont
280,496 és 110 1 pont
a,bésc,és a+b+c=121 2 pont
|SUM U H|=280+496+110-121-2-26, 3 pont*
azaz 713 valaszado volt legalabb egy intézményben,

1 pont

igy 2000 —713 =1287 nem volt egyik fajtdban sem.

Osszesen: | 8 pont

Megjegyzés:

1.) Ha a vizsgadzo olyan modon jut a helyes végeredményhez, hogy a megolddsban a, b és c-
vel jelolt szamossdagoknak konkrét értéket ad, maximum 5 pontot kaphat.

2.) A *-gal jelolt részlet a kovetkezoképpen is felirhato: Paronként a halmazok metszetének
elemszama: a+26, b+26 és c+26.(1 pont) A logikai szitdt alkalmazva:

[SUM U H|=280+496+110—(a +26) — (b+26) —(c +26) + 26 (I pont). A zérdjelek
felbontdsa utan adédik: |S M U H|=280+496+110-121-2-26 (I pont).

14. b)
Legalabb két intézményben 147 valaszado volt. 1 pont
Osszesen 2000 vélaszado volt. 1 pont
147
=——(=0,0735
P 2000 | ) 2 pont
Osszesen: | 4 pont
15. a)
D C
jatszoter
pazsit 18 m
E F 1 pont
A 24 m B
A DEF héaromszog hasonld az ABD haromszéghdz
(szogeik paromként egyenldk).
, EF 24
Igy, mivel DE =15, —=—,
il 15 18 I pont
ebbdl EF =20 (m). 1 pont
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tDEF =150 m2

1 pont
Osszesen: | 4 pont
15. b)
A viragagyast a DEF haromszog beirt kore hatarolja. | pont
A DEF haromszog keriilete 60 m, teriilete 150 m”, 1 pont*
igy tppr =rs,ahol s =30 (m) alapjan, r =5 (m).
NS - 2 pont*
A virdgagyas 5 m sugaru korlap.
. 257 , o
Mivel YRR 0,1818, ezért kb. 18,2%-a. 1 pont
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Masik megoldas esetén a *-gal jelolt 3 pont a kévetkezoképpen oszthato meg:
A beirt kor a derékszog szarait a derékszog csucsatol r tavolsagra érinti.

ey a befogbk mdsik szakaszainak hossza 15 —r illetve 20 —r (I pont).

Kiilso pontbol huzott érintészakaszok egyenlosége miatt: (15—r)+(20—r) =25 (I pont).

Ebbol r =5 (I pont)

15. ¢)

Hasonl6 sikidomok teriiletének ardnya a hasonlosag

aranyanak négyzetével egyenld.

1 2 pont
Tehat =2?
2418
1
A= 6 1 pont
A homokozo oldalainak hossza: 18 é =3(m) és
1 1 pont
24-—=4(m).
p (m)
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: A 4 pont akkor is megadhato, ha a vizsgazo megallapitja, hogy 18:24 = 3:4

oldal aranyu téglalapnak kell lennie a homokozonak, és ez 3 és 4 méteres oldalak esetén épp

12 m? teriiletii lesz.
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11I/B
16. a)
A vezetékes vizcsapbol oranként 80 m’, 1 pont
a masik csapbol 40 m’ viz folyik ki. 1 pont
4 ora alatt egyiittesen 480 m’ vizet engednek a
medencébe, I'pont
a maradék 320 m’ a gyogyvizes csapbol tovabbi 8 6ra
alatt folyik ki. I'pont
fgy 6sszesen 12 6ra alatt telik meg a medence. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
16. b)
Ha 0<x<4, 1 pont
akkor x 6ra alatt 120x m’ viz folyik a medencébe. 1 pont
A feltoltés kezdete utan 4 6raval 480 m’ viz lesz a Ez a pont akkor e, h.a
. 1 pont | csak a grafikonon jelenik
medencében. . B
meg ez az informdcio.
Ha 4 < x <12, akkor 6ranként 40 m® viz folyik a
. 1 pont
medencébe,
igy ekkor a feltoltés kezdete utan x draval
480+ 40(x —4), azaz 320 +40x (m3) viz lesz a 2 pont
medencében.
Tehat ¥ (x) 120x, ha 0<x<4 .
ehat V(x) =
320+40x, ha 4<x<12 pont
800" |
320f" / ':
/ :
/ i
/ ’
40y X
] 4 127
Az els6 szakasz megrajzolasa. 2 pont
A masodik szakasz megrajzolasa. 2 pont
A grafikonnal megadott fliggvény értelmezési i
tartomanya, a [0 ; 12] helyesen jelenik meg. pont

Osszesen:

12 pont \
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Megjegyzés: Ha a fiiggvényt a V(x) =120x képlettel adja meg, akkor ezért 1 pont adhato.
Ha e fiiggvényt a [0 ; 12] intervallumon helyesen abrazolja maximum 2 pont kaphat, igy
ebben az esetben erre a részre osszesen maximum 3 pont adhato.

17. a)

A pont a jaték helyes elképzeléséért jar (pl. lerajzolja | 1 pont
a szoveg alapjan a helyes abrdat)

A kap magassagat m-mel jelolve a test térfogata:

2-437z+427rm 1 pont
3 3
3 2
A feladat szerint 2 i 7+ 4 ;[ ”_ 239, 1 pont
1 pont

azaz 1287 +162 m =717 .

I pont
Ebbél m = 6,3 (cm) pon

Osszesen: | 5 pont

17. b)

A forgashenger alaki doboz célszerii méretei: sugara
4 cm, magassdga 10,3 cm hossza. (Mivel a kap 1 pont

magassaganak hossza felfele kerekitéssel adodott.)

A henger felszine: 4 =2- 427 +2-4rx- 10,3 1 pont
azaz 359,4 cm?. 1 pont
A henger alakt doboz sziikséges anyagmennyisége:
359.4.1,08 ~ 3882 (cm®) I pont
A masik doboz esetében, a négyzet alapi hasab
alapéle 8 cm. (A 4 cm sugart kor koré irt négyzet 1 pont
oldalhossza 8 cm.)
A feddlap nélkiili hasab felszine:
64+4-8-4=192 (cm?) . I pont
A gula testmagassaga €s az oldallap alaphoz tartozo
M magasséaga altal meghatarozott derékszogii

1 pont

haromszogben a befogdk hossza: 4 cm és 6,3 cm.

(M a kup alkotojanak hosszaval egyenld.)
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Pitagorasz tételét alkalmazva e haromszogre:

1 pont
42 1632 = M2, pon
M ~7,46 cm 1 pont
, e , &M
A gula palastjanak teriilete: 4-——, azaz 16M .
2 1 pont
fgy a palast teriilete kb. 119,4 cm®.
Ennek a doboznak a felszine kb.
192+119,4 =311,4 (cm?) I pont
A masik doboz sziikséges anyagmennyisége:
311,4-1,05~327 (cm?)
, o 1 pont
Tehat ennek a doboznak az anyagsziikséglete a
kevesebb.
Osszesen: |12 pont
18. a)
% a valoszinlisége annak, hogy eldszor kenuzik, és Msik lehetdség:
Kedvezo esetek szama 1,
1 I pont osszes lehetoségek szama
5 annak is, hogy a masodikon kajakozik. pedig 2-2.
(A két esemény fliggetlen egymastol, igy) mindkettd
, 1
11 1 -
bekovetkezésének valdszinlisége: 35 = 2 Lpont | gy P 2.2°
Osszesen: | 2 pont
18.b)
Kétfeleképpen kovetkezhet be ez az esemény:
kajak, kenu, kajak, kenu vagy kenu, kajak, kenu | | pont
kajak.
Az els6é és a masodik esemény bekovetkezésének
TP B S | 1 pont
val6sziniisége is —-—-—-— .
2222
1 111 1
A kérdezett valdszintiség: 2-—-—-—- —==
¥ I'pont
Osszesen: | 3 pont
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18. ¢)
Annak a valoszinisége, hogy egy hétvégén
kajakozik: & = 2| I'pont
6 3
. .1
annak pedig, hogy kenuzik: 3 1 pont
Annak a valoészintisége, hogy az elsd két hétvégén
kenuzik, a tobbi harmon pedig kajakozik:
2 pont*
SRS
3) \3)°
Mivel barmelyik két hétvégére eshet a kenuzas, igy a
kérdezett esemény annyiféleképpen kovetkezhet be,
ahanyféleképpen kivalaszthatunk az 5 hétvégebdl 2-t, | 4 pont*
5
azaz (J -féleképpen.
Mindegyik eset bekovetkezésének valdsziniisége
1 (2)
{—j (—j , 1gy a kérdezett wvaloszinliség:
3 3 1
pont
2 3
5
(1) [2 ~ 0,329.
2)\3 3
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés. A *-gal jelzett pontok akkor is jarnak, ha nem részletezi a gondolatmenetet,

hanem alkalmazza a binomialis eloszlas képletét.

18. d)

Ha p annak a valésziniisége, hogy az 6t alkalom

egyikén sem kajakozik (tehat végig kenuzik), akkor

annak a valdszinlisége, hogy legalabb egyszer 3 pont
kajakozik: 1-p.

5)
p 3 2 pont
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Annak a valosziniisége, hogy legalabb egyszer

1 > 1 pont
kajakozik: 1—&] ~ 0,996 P

Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a pontosan egyszer kajakozik, pontosan kétszer, sth. események
valosziniiségenek osszegével jut helyes eredményre, akkor az ot valosziniiség helyes

kiszamitasi modjanak felirasa 1-1 pont, a jo végeredmeny kiszamitdsa I pont.
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Matematika k6zépszintli kis probaérettségi
L. rész

Fontos tudnivalok

e A feladatok megoldasara 30 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
e A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

e A feladatok megoldasdhoz szdveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyll fiiggvénytablazatot haszndlhat, mas elektro-
nikus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

e A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldésrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto!

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.
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1. Egyszertsitse a-val az alabbi tortet!

,ahol a#1¢és a=#0. 2 pont

a —a

2. Egy szamtani sorozat els6 tagja lg1, masodik tagja 1g100. frja fel a sorozat harmadik

tagjat tizes szamrendszerbeli alakban! 3 pont

3. Adja meg az X2+ y2 -6y +5=0 egyenletli kor kdzéppontjat és sugarat! ------------ 3 pont

4. Derékszogli haromszog befogdinak hossza 6 cm €s 8 cm. Hany centiméter hosszi a

haromszog koré irhatd korének sugara? 2 pont

5. [rja fel az abran lathaté kocka DF atlovektorat a kocka harom élvektoranak (a,bésc),

tovabba a vektormiiveleteknek a felhasznalasaval! 2 pont
H G
b/
E £— fa
‘@ DL c
A a ‘B

6. Rajzoljon egy olyan 7 csucspontu grafot, amelyben a csticsokbol rendre 1, 2, 2, 2, 3, 4, 4 ¢l

indul! -—-- 2 pont

X
7. Abrazolja fiiggvénytranszformacioval a valos szamok halmazan értelmezett f(x) = 3 2

fliggvényt! 4 pont
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II. rész

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 60 percet fordithat, az 1d0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A B. részben kitlizott két feladat koziil csak egyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd
tandr szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 11. feladatra nem kap pontot!

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyu fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektro-
nikus vagy irdsos segédeszkoz haszndlata tilos!

A megoldéasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pontszam
jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a Iényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetdk legyenek!
A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva

kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden
indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kézolje!

A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldésrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto!

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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II/A

8. a) Adja meg a valds szamok halmazanak lehetd legb6vebb D részhalmazat, amelyen az
f(x)=log; (x2 +7x—18) —log (x —2) képlettel fliggvény értelmezhetd!
3 3

1
b) Oldja meg a ]2; + oo[ halmazon a log | (x +9) =2—643 egyenletet!

3
a) 8 pont
b) 3 pont
0.: 11 pont

9. Egy felmérés soran a kérdésekre 976 férfi és 1024 nd valaszolt. Tobbek kozott
megkérdezték Oket arrdl is, hogy az elmult félévben voltak-e szinhazban, moziban,
hangversenyen. A valaszokbdl az deriilt ki, hogy koziiliikk: 280-an voltak szinhazban,
496-an moziban, 110-en hangversenyen, mindharom fajta intézményben 26-an, pontosan
kétfajtaban pedig Osszesen 121-en voltak. Az aldbbi kérdések mindegyike a felmérésben
résztvevokre vonatkozik.

a) Hanyan nem voltak egyik fajta intézményben sem?

b) A felmérésben résztvevok koziil véletlenszeriien kivalasztva egyet, mennyi a

valdsziniisége, hogy a kivalasztott legalabb kétfajta intézményben volt?

a) 8 pont

b) 4 pont

0.: 12 pont
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11I/B

10. A mellékelt abran egy parknak olyan ABCD téglalap alaku részlete lathato, amelynek
oldalai 18 m és 24 m hossziak. A jatszotér melletti DEF haromszdg alaka péazsitos rész

mellett 3 méter széles Ut vezet.

D C

jatszotér

18 m
pazsit

ut
A 24 m B

a) Mekkora ennek a pazsitos résznek a teriilete?

b) Erre a befiivesitett részre egy lehetd legnagyobb teriiletli, kor alaku virdgagyast
terveznek. Ez a virdgagyas a téglalap alaka parkrészletnek hany szazalékat fedi le?

¢) A jatszotér derékszogli sarkaba egy 12 m? teriiletii, a parkrészlethez hasonld, téglalap

alaktl homokozdt is terveztek. Hany méter lesz a homokoz6 oldalainak hossza?

a) 4 pont
b) 5 pont
) 4 pont

0.: 13 pont
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11. Egy mlianyag jatékokat készitd cég tobbek kozott egy ,,Kelj fel Jancsi” nevii jatékot is

gyart. Két testet ragasztanak 0ssze: egy 4 cm sugaru, nehéz anyagbo6l késziilt tomor

félgombot és egy olyan beliil tireges forgaskupot, amelynek az alapkore egybeesik a

félgomb hatérolo korével.

a) Hany centiméter hosszl a kip magassaga, ha a jaték térfogata 239 cm’? A valaszt egy

tizedes jegyre kerekitve adja meg!

A cég a jatékot alul nyithatd papirdobozba helyezve kivanja forgalmazni. Kétféle dobozt

terveztetnek: az egyik forgashenger alakd, amelybe a jaték ugy helyezhetd el, hogy

annak félgombje érintse a henger egyik korlapjat, a kip csucsa pedig a masik korlapot.

A masik doboz egy négyzet alapi, 4 cm magas egyenes hasabbol (annak feddlapja

nélkiil) és egy folé helyezett négyoldalt szabalyos gula palastjabal all.

b) Szamitsa ki, hogy melyik doboz készitéséhez sziikséges kevesebb anyag, ha a dobozok

anyagigénye a henger alaki doboz esetében a doboz felszinénél 8 %-kal, a masik

doboz esetében pedig a felszinénél 5 %-kal tobb!

a) S pont
b) 12 pont
0.: 17 pont




